

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
 Helyben házhoz hozva
 és vidékre postán küldve:
 egész évre . . . 4 —
 Félévre . . . 2 —
 Negyedévre . . . 1 —
 Egyes szám ára . . . 10

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ.

VEGYES TARTALMU HETILAP.

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

HIRDETÉSI DÍJAK:

3 hasabos péttisor egy-
 zeri hirdetésnél soronként
 6 kr. többzari hirdetés-
 nél 5 kr. Bolygójú 30 kr.
 Nyitlert péttisora 10 kr.

SZERKESZTŐSEGI IRODA:

Hanizasi utca hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.
 Kéziratot vissza nem adtatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐK:

PATAKY KÁLMÁN és **VACHOTT KÁROLY**
 Kiadó és laptulajdonos: **Farkas János.**

KIADÓHIVATAL:

Fütcza hova a lap szelvény küldésére vonatkozó felszámítások intézendők.

Alsó-Lendva. 1889. december 14. én.

A városi képviselő testületnek decz hó 11-én tartott ülésén ugy e városra, mint a vidékre nézve egy igen nagy fontosságú ügy beszélte meg. Az építendő polgári iskola épületének ügye.

Azt bízem, hogy a megpendített esz mindenkinek örömmel üdvözlő, aki csak érdeklődik a város és vidékének közmívelődése iránt s a legforróbban óhajtja, hogy a megpendített eszme mielőbb meg is valósuljon.

Hogy mily kedvezőtlen épületben van jelenleg elhelyezve, (a várbán) azt fölösleges bővebben magyarázni, mindenki belátja, hogy oda naponként kétszr-földmáni 208 lépcsőn rendkívül terhes és egészségtelen egy a tanárok, mint a tanulóknak nézve. De ha ettől el is tekintünk, még sokkal fontosabb okok követelik, hogy a polgári iskolának megfelelő otthon állítsanak, nevezetesen az iskola fejlődése. Addig, míg iskolának négy osztály volt, valahogyan csak elértünk a mostani helyen, de a jelenlegi évben az V. osztály felállításával már elégtelennek bizonyult az, s kénytelenek voltunk a muzumba helyezni az V. osztályt, pedig az hátrányára van az iskolának, mert a muzeuma, mint külön helyiségre, hol a természetrajzi és természetrajzi eszközök vannak elhelyezve, a természettan tanárának nagy szükségese van, gyakran kell egyes kísérleteket, vagy egyes tárgyakat előadás közben bemutatni a növendékeknek, már pedig ha a

muzeum el van foglalva, mind ez előadás közben nem lehetséges.

Azután meg a jövő évben a VI. osztály felállítására épen nem rendelkezünk helyiséggel, s így ha nem lesz a jövő tanévre megfelelő helyisége iskolának, meg akadályoztatik annak tovább terjedése.

Azokban hál a gondviselésnek, mi dőn majdnem reményünket vesztettük, hogy valaha iskolának megfelelő épülete legyen, akadt olyan derék férfi városunkban, ki felkarolva az ügyet, a legnagyobb buzgalommal működik, hogy az sikerre vezessen. E férfi, kinek a közügyek terén oly sok érdemei vannak, a polg. iskolák élénke, K. Hajós Mihály ügyvéd, ki e hó 11-én tartott városi képviselőtestületi gyűlésen azon indítványt tette, hogy az elemi iskola épülete bővítették ki oly formán, hogy ott a polgári iskolát is el lehessen helyezni, kifejtette egyuttal azt is, hogy ha a polgári iskolának megfelelő helyisége lesz, az csak hasznára fog lenni városunknak, mert a jövő évben a VI. osztály felállításával még egy termet kelene okvetlen kibérelni s így az eddigvel együtt bizonyára 500 frtra is felelemkednek az évi lakbér, míg az elemi iskola kib. vitésével megszűnik az évi lakbér fizetése s a legfeljebb 4000 frtra kerülő ki bővítés költsége az amugy is fizetendő évi lakbérrel néhány év alatt könnyen le lehet törleszteni, s ily formán a város név el meg is mulva felmentetik a polgári iskolát illetőleg minden nagyobb költségektől.

Chicago egyik dúsagzad ember, James Bece, a többszörös milliomos, megvona a földi élettel járó temételen sck pénz kezelését és számlolást, elhatározta hogy oldalra rugja ezt a hitvány sárteket, s elköltözik oda, a hol nem kell millióval vesződni, s azon tömnie fejt, hogy mire költse pénzét.

Ezt az elhatározását egy terjedelmes levélben megírta, s a 'Forever' szerkesztőségébe küldte. Azután mint a kinek szájára a legjobb rendben van, belső szobájába zárkóztott és — felakasztotta magát.

William oda kerékpározott, de kétségbe esve tudta meg a gyzasos hírt, hogy az öngyilkos milliomos bucsuzó levele a perzében mar a 'Forever' szerkesztőségének kezében van. Egy óra múlva azt is megtudta, hogy a nevezett lap hasábjokat fog közölni az öngyilkosságrol, valamint hogy óriási plakátok is készülnek másnapra, melyek értesítésként a közönségnek a hasabok fejezetének eméret, felemelve az öngyilkos levelet, egyuttal előfizetésre szólítván fel a közönséget.

Stakes William, a háromszoros kitüntetett világhíróriporter mérten leszúgta tét lakására, szobájába zárkózta ir, irt sokáig. Másnap reggel 'Forever' szerkesztője elégtelen dörösgölést kezdett, midőn látta, mily kelendőnek örvend lapja.

Megbuktuk azt a 'Herald' — mondta mosolygva a munkatársainak.
 — Meglehet! — felelt a segédszerkesztő — olvasta a mai 'Herald'ot?

Az indítvány talpra esett s mindenki csak helyeselni tudja, mert csak így lehet kevés költséggel, s mégis a célznak mindenben megfelelő, állandó helyiséget teremteni a polgári iskolának. A legnagyobb elismerés illeti városunk derék képviselő testületét is, mert az indítványt egyhangulag magdévá tette, s elhatározta, hogy a nemes ügy célhoz jutása érdekében minden lehető el fog követni. S nyomban több tagu bizottságot küldött ki az iskola építés ügyének tanulmányozása végett, s hogy arról rövid idő alatt véleményes jelentést tegyenek, melynek alapján az iskolaépület tervezetét el lehessen készíteni.

Adja az ég, hogy a jövő iskolái évben a város dicsóitve, leszállhassunk a magasból a polgári iskola saját helyiségébe.

Panaszhangok.

Mozog, készülődik, sűrűforog az egész világ. — Ki az országgyűlési természet hangszámitási szavát, mely karácsonni szünetébe hallta előtti kétszere életet mutatott. — ki a közlegő megett választásoknál készű szerepleni, s előre tervez és mozog, hogy célját elérje, — mások az unnepekkel foglalkoznak, hiszen mind karácson mind az új év küszöbünön van már, s így örvendő s örömeiket szerzeni csaknem felhíva érezük magunkat. No de ez a családok s a jétékony szívek dolga s minden évnek a legkedvesebb eseménye, mely által mulik el, az ifjúság ragadja magához a szerepet, s nagy zaj és élénkség mellett készű farsangolni.

Mozog a világ minden irányban, a színház változatos műsorok nyitása által vetkednek egymással, a hangversenyes érdekes közreműködést mutatnak be, hol a feledhetlen Markovics

— Nem!

— Olvassa csak el szerkesztő ur! Nagy újsg van abban.

A szerkesztő kissé izgatottnan vette kezébe a 'Herald' az napi számát, s olvasta a következőket:

Öngyilkosság!

Megpendítő öngyilkosság Chicago-ban.

Felajlásom szívről, könyvekkél szeméinkben, s kétségbe esedőnk olvasni tudtára, hogy volt derékriporternek William Stakes, az arany és ezüst batorsági örök tulajdonosa, a becsületrend közzékeresésé borsója stb. máj 11 óra 33 perczkor B. Street 188 sz. a lakásán felakasztotta magát.

Ezútan hatalmas kolumbanban elvölt mondva tövörel hegyére az egész világ, s a fejezetek élén a következő megpendítő címek álltak: *Az öngyilkos elhatározta. Mit csinált az öngyilkos ama vesztés estén? Az öngyilkos háza teres lakása. Az öngyilkos levele. Miért akasztotta fel magát William Stakes? Az öngyilkos utolsó órái. A vesztés percz. William utolsó levelele stb. stb.*

A lap úgy végzé a tudósítást: Megtört szívvel allunk a hu barát, a derék munkás, a kiválóriporter gyzasor ravatalánál. Ajkunkon áll a szó, csak könnyeink beszélnek, csak azok mondják el a egész világnak, hogy mit vesztettünk mi, s mit vesztett Amerika William Stakes halálával. Felejtethetlen munkatársunk temetése holnap délután 4 órakor lesz lakásáról, s reméljük lapunk olvasói

TÁRCZA.

A reklámok hazájából.

Apró történetek az amerikai életről.

A chikagói 'Forever' című nap minden erőfeszítés és erőfeszítés mellett sem bírta ki a konkurencziát a 'Chicago Herald'-dal. Ez utóbbi lapnak volt ugyanis egy híreter, kit a William Stakesnek neveztek, s ki egész Amerikában híressé vált. Nem létezett az a hivatalostok mit William ur ki nem számított volna orrával, a mely — nóta benne meglehetősen hosszú volt.

Va valahol valami szerencsétlenség, baleset, történet, néppélys, vasuti szerencsétlenség, árvíz gyilkosság, betörés, tsz stb. történet, William gyorsriporter biciklijén oda karikázott, s másnap a 'Herald' hasábjában hozta tudósításait a 'saját kiküldött tudósítóitól.'

Stakes ur gyakra áruhákba öltözve felkereste a külváros csapászekét, lebuajt, tolvajtanynyal, a csatornák rejtélyes úreit, s nem egyszer igen jó szolgálatokat tett a rendőrségnek. A tolvaj nyelvet kitümonen bírt. Biztos, hívó és boxoló volt.

Ennyi érdemet a kormány is méltáni akarván, a derékriporter első ízben az ezüst később az arany batorsági éremmel, legutóbb pedig a becsületrend közlegő keresztyévé tüntette ki.

Egy napon azonban végtelen szomorúság érte William riporterit szívével.

Ilika is feljut a napokban ismét. tizenhat évi pihenés után, hogy elbájoslta hallgatóit, s az elkényeztetett budapesti községnek, mely mindenből a legjobbat, szebbet és újabbat élvezi, tervekkel, forral, hogy e kedves csalágot ismét felflösse buda...

A királyi család is Budapestre készül az ünnepek után, s január végéig ott marad, hogy Rudolf trónörökös halála napját Budán tölthesse. Egy szóval minden a mi élvezetet, dícsőséget és mulatságot igen. Budapestet ér s távolabb vidékeket lakói csak messziről bámulják Budapest jó dolgát, s a télis hidegben, meleg kalyha melé hódúvoda családostól el-el merengenek a pattogó langok ténye mellett, s megkísérik képzeldőségi segítségével, magukat a lovaros élvezetet közvárosolni.

ha elgondolja az ember, hogy most ha ott lenne, egyik este az operaházra, másik este a nemzeti, harmadik este a népszínház látogatna meg — majd a cirzkust a hangversenyeket, vagy alig tudja az ember hirtelenlennél mi mindent, ha ilyeneket elképzél csak anal rosszabb név nézve, mert a helybeli egyhangú élet erősen nyúl feljötté válik. — A mi városunk teli ide nyári nem látogatja szini előadás, nem tartkítja hangverszenyzés, nem élenkíti farsangokat balák mert nálunk nem szoktunk rendezni. Jötekony czelkora sem rendeznk mulatságokat, mert hivelen női egyesületünk nincs. — Tarsai életünk is gyöngye kisssé, a mennyiben nincs sokasban az estelezés itt, vagy amott, hol tarsaság jönne össze férfi és nő tarsaság vegyest, s kedélyes tarsalgás fűszerezné az estvét egy esztse téha mellett.

Bennünket a világal csak a hírlapok, s könyvek kötnek össze s nagyörömmel kapunk rajta, ha egy-egy élvezetet igerő hirdetését új kezencé közé, mint például jelenleg érdemű tudósink idősb Szimány József Magyar irók élete és munkái című hétrépartó műveinek hirdetését, mely mi első füzetét 1900 január hó óta kiadja, jelyük meg s ára 50 k. lesz. Előre örövendük emének, minden művelt családnak ajánljuk megszerzését.

Kissé zugolónki kezdők egyhangú vidéki életünk miatt, mintegy önkénytelenül kifejezést adva abbéli elzordondósságunk, hogy lendülete közelében semerre sem láok, midőn egyszerre csak eszembe jutott, ho'y folyó december hó elséjén szomszédcsanak érdekes ünnepeiknek voltak tana s ily mégis csak értünk lendületet, meg pedig dícsőt a dícsőért. Veszprémgörge díszkönyvülész. Széchenyi István görge és Deák Ferencz arczképei lelegrész alkalmából ott minden irányból összevisszakerültünk. Fenyvesy Ferencz országgyűlési képviselő tartott ez alkalommal igen szép beszédet, melyben a két dícső férfi érdemét hazafősz illo melegségét s lelkesítést és állíta meghatót hallgatói élt.

E beszéd nyomatatában is megjelent, s így remélhető, hogy a ki ott nem lehetett Veszprém-Somogy, Vas-és Zalamegyékéből, az ilyekéint fog utólag legalább elolvanni e lelkes beszédet.

közül számosan fognak megelenni, hogy lerőlköz szeretek utolsó négy drága halottunk sírjának. A temetés reggelén óriási betűkkel állt a »Herald« című új újságos: Örömhír!!

Szíves olvasóinknak örömepező szívvel adjuk tudtára, hogy a temetésből nem lesz semmi meg igaz ugyan hogy William Stakes ur felakasztotta magát, de szerencsére a kötéll — elszakadt, s megírattott riporternak a legjobb egészeségnek örövend, s boldogan fogadja az egész város lakosságának szerencsekvánatát.

Azt azonban csak nagy késsén tudta meg a községnek, hogy a ravasz riporternek esztégságban sem volt felakasztani magát, hanem ezzel a rém hírről csak azt akarta elérni, hogy a »Forevert« minden aron lefozsa, a mi sikérlút is, mert a nevezett lap néhány hét mulva megszűnt.

A newyorki körözn nyugodtan sétál a községnek, kiknek soraiban kőzölgek, férfiak, gyermekek és aggok tonusok fel s alá. Különösen feltűnő viselkedést tanúsít egy gyönyörű aranyhajú, karcsú műs. Arczán a nyugtalanság, aggodalom és a bosszu árnyát láthatók. Szemaj tévedezve járunk körül a sétálókar körben. Jöbbszekerén, melyet zsebébe dugott — egy üveget szorongat.

Talán vitriol! A szép lány arca egyszerre felvidul s a másik pillanában bosszút lőveget fut egy fehér

Zala Szat-Gróf. 1889. december 12.

(Az »Alsó-Lendvai Híradó« szerkesztője.)

A megyei tiszviselőkkel kijelölésé czélból tartandó járás értekezletre folyó hó 3-ik napjának 9. óráig tűzött ki, azonban a közbőjött óriási hóvihárok miatt beallott közlekedési akadályok következtében megtartható nem leven, ugyancsak f. hó 9-ére tűzött ki a tarsas kör helyiségsége. A megjelent Keszöly György, Schries János, Rimmer Lajos, gr. Bathány József, gr. Bathány Ernő, Veledics L., Szabo Karoly, Varga Károly, Scholtz Maroly, Német Zsigmond, Koller Ignác, Paly János, Zathurecky Marton járásbeli bizottsági tagokot Kozary Aurél udvoztóvén, röviden ismertette az értekezlet czélját s felkérte a jelenlevőket, hogy azokat, kiket a közpönbant tiszviselőkkel megvalasztani óhánának, jöleljék ki. Erre egyhangulaj kijelöltek: alsóanna Csertan Károly, főjegyzője Gözöny László, I. allegyzője Boty Lajos, II. allegyző Czukler Lajos, III. allegyző Vity Geza, IV. allegyző Vass Lajos; főügyész Arany Lajos, főpénztárnok Skubics Zsigmond, alpénztárnok Tomasi Sándor; arv. élők Keszöly Sándor, ulóelők Horvath Bertalan, Thassy Kristóf, Braunstein Pal, Dr. Zarka Zsigmond, Trosztyanszky Ödön, Malles József; arv. arv. V. Lajos, arv. pénztárnok Mayer János. Járás főszolgabírója Botka Ferencz.

Kimondott továbbá, hogy azon este, ha Vass Lajos alsó-lendvai szolgabírója megvalasztatnék, helyébe IV. allegyzőül Tuboly Sándor csordaejeház lakost kívánják megvalasztani. Végül elhatározottak, hogy a megye. összes bizottsági tagjaihoz következő felhívás írtetés-ék: T. bizottsági tag ur! a zala-szt-gróti járás bizottsági tagok által ma napon tartott értekezletén, a járás főszolgabírájád Botka Ferencz jelenléte ő szolgabíró jelöltettki ki, — felkérjük tehát t. bizottsági tag urat, hogy becsos szavazatával a mi választásához hozzá járni sziveskedjék. — Zala-Szt-Gróf, 1889. dec. 9. — Az értekezlet.

Előnkö Kozary Aurél a jelenlevőnek szíves fíradóságukért köszönetet mondott, az értekezletet felszólított nyilvánítania, mire aztan tarsas ebéd következett a helybeli szüvegdeleben.

Köztudomású és — fájdalom — mindenki előtt ismeretes tény, hogy a civilizációval karöltve jár a drágaság; éri ezt a lakosságnak minden rétege, persze mindenki oly mérvben, a mint foglalkozása s társadalmi állása tőle többet vagy kevesebbet követel. — A földműves nép, melynek igenyi példaul a legkevesebbek ugyancsak éri ez drágaságot. Hogy csak egy szögletit elzikek említsek meg a túzófőra. Mita az orok föld legnagyobb része letarotlatott, és felszántatva, a túzófőra árja oly magasra szökött, hogy a szegénybáb emberek csak alzatok aran képek ebbéli szükségletüket leedezni, s ha nincs millió venni, — az aratas, szűret balul ütött ki, a gabna s bor ára csekély, utóbbin nem is igen veszik, — a népek anyaga is hajlama levén ia, hat laplók a fat. Arra természetesen nem gondolt, hogy lelkiismeretességét és törvénysértést követ

mellyéhen, vilagos náhas fiatal ember fél, zsebbel előlont egy üveget, melynek sötét tartalmát az ifjúnak arczára és ruháira önti.

— Lakój meg, hitvány esztábó — kiáltja a leány.

Segítség! Fogják meg! Leöntött vitriolla! — ordít torkaskadadtal az ifju, s a fájdalomtól a földre rogy.

A járó kelök megszaldnak, a lány a köztöbarban elülök, a fiatal ember pedig rémében jajgat és ordít fájdalomban.

Erre a tömegből egy magas, erőteljes ur oda lép a földön felközhöz, megvizsgálja, talpra állítja őt, s így kiált:

Uram! A az folyadék, a mivel azt az ifjút löntötték, nem vitriol, hanem jöfőle — alizarin tinta; ez ellen pedig van egy jó szerem.

A magas ur zsebébe nyúl, s kivész önmét egy plé alakú rudakskát, a végét megnyalazza, a tintafoltos helyeket megdörzölő és néhány pillanat mulva még az irgység sem látta a legkissabb foltokat sem az ifju hófehér mellényén, ruháján vagy arczán. A magas ur ekkor a községnek felé fordul, s hangosan kiáltja; — Uram, ez a kitűnő tintafoltó tisztító szer egyedül csakisa Tam Titó és cégéél, Broadway Street 399. sz. a kapható. Természetes dolog, hogy a szép hólyg, a fehér mellényes ifju és a magas ur a gyáros! emberet volták, s hogy az empondott eseményt a város majdnem minden utcáján fűzák.

el akkor, midőn más tulajdonát nézve erőre fat lapki megy s ha tetten érik, szögura büntetésnek néz eléje. Megnyugtatója magát azly, hogy szegény s nem képes farag lenni. Így aztan rendszerezésé valnak a fatölvevények. Az erdő őrizetével megbízott közegek, minden lehtëző elkövetnek, hasznalatan; mert csak ritkan lehet egy egy fatolvaj megcsinálni, a legtöbb esetben megfutandok, hogy a rajuk való büntetés nyula alól kivonhassák magukat. Ném ritka az az eset, hogy az erdőar a menekülő után lö s néha találja is. Ha az okozott lösebek csekélyebb éltitök lak s csak, ha veszélyesebbnek látszik tetsző jelentés a hatóságán.

Csak a minap történt egy ily eset Bezeréden. Töt Gyula 15 éves legény tolvaj, magával az ottani uradalmi erdőre ment fat lapni, az erdőar észrevette őket, feléjük közeledett. A fiuk látva az erdőre közeledett, futassnak erdek, az erdos uzóbe vette őket, de látva, hogy nem képes azokat utóérni, utánuk lött s Töt Gyulát habba talalta, ki összerogyott ugyan de tarsai segélyével hazavaszorgott. Jelentés tétévén, a hatóság nyomban megjelent a helyszínen, hon constatalta lét, hogy a fu 30 seretet kapott. Az erdőar ellen folyók a vizsgálat, sebesült pedig szülői apójak.

Hova vezet ezen állapot? Ki tudná megmondani? K—S—

Irodalom.

A »Képes Csaldai Lapok« szépirodalmi és ismertetésűzö képeket lap ma tizenegy év óta küd hazafias lelkesedéssel s kitartással német irodalmunk bástáján; mi tizenegy év óta lobogtat a nemzeti művelődésnek s izlés üemésítésnek a zászlaját, s most is, midőn Brankovics György jeles szerkesztése mellett már tizenkettedik évfolyamában lép a legelőkelőbb, a legzűntőbb irók és írónok műveivel indul — a nemetszöngket még mindig fényezgető s hazánkat sasáa jánként előzőlő német szépirodalmi lapok ellent hadjárta. A »Képes Csaldai Kapok« munkatársai: Jókai Mór, Tolnai Lajos, Micsizth Kalman, Dalnady Gyözö, Temérék (Jezenszky Daniel), Lauka Gusztáv, Brankovics György, Rudnyarszky Gyula, Posa Lajos Prem József, Dr. Sziklay Janos, Páry Lajos, Imrédy József, Muray Karoly, Mély Karoly, Petri Mór, Dr. Rodiczky Jenő, Benitzák, Bajza Lenke, Büthner Lina, Nagyváradny Mirza, Kuliflaj Gyentay Irma, Hevesiné Sikor Margit. Tánlőné Gyulizabella, Hal Karolin Karloszky Illa, Harmath Lujza stb. stb. Vajjon ki cserélne fel az előző soklény kamajok termékeit a külföldi műveivel! Magyar ember bizonyára nem! S a magyar nő — még kevésbé! — A »Képes Csaldai Lapok« az összes szépirodalmi lapok között a legelőkelőbb s legvaltozoposabb. Tartalma az irodalom minden új fáját foglalja; képek a legihreseb festők műveit mutatják be; »Hölgyek Lapja« czimü divát melléklete a legújabb divát képeket hozza, s a nevelés az eréség, a gazdaság, a keresztet s a könyhöz történés oly kérdés, a melyet ne tárgyalna. »Regény melléklete« harmónegy eredeti regényénal ajánkozta meg évenként elől-

* * *
Fegy filadelfiai atyafi a törvényszék rablójául kösség miatt halála írt. A delikvensnek a kivégzés reggelén egy elegans külséjű ur ember jött. A börtön or — miután a látogató a törvényszék elnök aláírásával ellátott engedély mutatott fel, — minden habozás nélkül bocsátotta be az elítélthez. Az elítelt és vendége rövid ideig halak beszéltek, mígsem a kivégzendő hangosan mondta:

Megteszem, ha családomban ezer dollárt ízet. — Beesület szavamat adom rea. A látogató, érte tavozott, s a gyilkos néhány perczmulva a tőlo alatt állt. — Élnök ur — szól a delikvens — éni akárook utolsó jöggommal s néhány szót öhájok inténi a jelenlevőkhoz. — Legyen meg! — mondta az élnök. — Az elítelt, kinek a hóhér már nyakára illeszté a kötelet, a néphöz fordult, s messze-csengő hangon kiáltja: — Kedves atyafiaim! Tudtára agom mindnyájatoknak, hogy az egész világon a legneembesbb — eskőlédé Brack Filp és fia gyárában, Regent Street 667. sz. a kapható. A másik perczben az atyafi már lözött. Ilyen esetek történtek a reklámok hazájában, R. Z.

zétől „Zöld bokréta” telve van mulattató apróságokkal s tányókkal, melyeknek megjelölt lapoké jutalmakat kapnak. — S a „Képes Családi Lapok” daczára sokoldalúságunk meg is bizonyított: adhatók a család minden rendjé és korának: adhatók a gazdag tartalmuk meg is tagjának, daczára azért mégis a szegényebb körökben is a b b b szepirdalmi képes heti lapokhoz érési a a „Hölgyek lapjával” s a „Regény melléklettel” együtt egész évre 6 ft, félévre 3 ft negyedére 1 ft 50 kr. o. é. s a kiadhatóval: Budapest, nagy korona utca 20. sz. melyhez az előfizetések legelőzetesben posta utalványon intézendők, kivánatra bárkinek ingyen és bérmentve szolgál mutatóvány számokkal.

Hírvonat.

Képviselőtestületi gyűlés. *V. városunk képviselőtestületének az 11. ülést tartott gyűlésén a többi között az epidémia polgári iskola épületének ügyé is szövegére került, s nagy általánossal a fontos ügy javára elvett eszmésere keltezték, melynek azon kedvös eredmény lett, hogy a polg. iskolának épületét átadják a városnak. A tervezet elkészítésére előleges tanulmányozás céljából egy bizottság küldött ki, melynek tagjai: K. Hajos Mihály, Jósó Ferencz, Koványi Andor, Lendvay Matyas, Nagy József és Petrik Gyula, melyekbe megválasztott még Dr. Bartha Gyula, Dr. Füzösó Fehér, Kiss József és Miklósvics János.*

Könnnyen akartak marhákat szerezni. E. fő 12. en éjjel Csesztreg város néma esendőt, puska ropogás zavarta meg. Plebánusok istojából, — ismeretlen tettesek — a szarvas marhákat akarták elhajtani. Azonban ez nem sikerült, mert plebánusok ideje kovány észrevette s lövegyverrel többször reájuk lőtt, mire a tettesek szaladásba kerektek menekedtek, szövegére a futás; de hasznos gondolatok magukba. Hogy kik voltak? azt csak az új sötétség tudja megmondani. F.

Pályázati hirdetés. *A baksai körjegyző állomás élelmiszer felügyelői megválasztott, melyre az állomás helyetteséjébe az alsó-lendvai főszolgabíró hivatal pályázati hirdetményt bocsátott ki. Tehát a kik ezen állomást elvették önjajkaj, pályaműveiket december hó 30-ig, vagyis a pályázati hirdetmény záros napjáig adják be.*

A képviselőházban most tárgyalják a költségvetést. Idősebb ez alkalommal egy kis statisztika felemlelték. Kiszámították a statisztikusok, hogy egy képviselőházi beszéd az országban átlag 4000 forintba kerül. Annak az öt percznek, melyre a ház élénke egy-egy nagyobb beszéd után a felügyelő az ülést 15 ft az árá.

Gyászhir. A magyar parlament egyik kiváló tagja, a magyar jogászlágy egyik legjelöltes tehetősége hunyt el. H. 4. en Budapesten dr. Apathy Istvan egyetemi tanárban. Benne megvénkelt nyári járasa elvesztette közserzetben volt országgyűlési képviselőjét, ki a letenyai járasnak 1878. óta volt szakadatlanul képviselője.

Vízfelvétel. Zsemits János és Grah Ferencz 32 éves széchenyuti földművesek f. hó 5. en a murantói erdős mentek fáért és midőn azt ladikón visszazohattak, a esonak — nem tudni, vajon a rajtaulók vigyázatlanságából, avagy azért, mert arra egy kisse többet tartak felrakni — felbukott és mindkettő a vízbe esett. Zsemitsnek sikerült ugyan kiúszni, Grah Ferencz azonban, daczára a töle csak néhány méternyire volt megtelepedik, felszárja jövés után újra lebuott és a nyomatlanul elúnt.

Mily hátra vagyunk maradvá. A minap egy é-de, beállt hozom egy ember, kinek ugymond valami titkos beszéle valójá van velem. — Velem? — Igen. — No csak előre hárj! kivele! — A baszi megmondani hosszú beszédben adta tudtomja, hogy o-nal van egy régi könyv, amelynek segítségével a penz lehet kéri: — persze a gonosz lelke! — De midőnt ezt megmondta volna, arra figyelmeztett, hogy senkinek ne szólják, mert ha szölok akkor mar minden fűcs. — Meggertém, hogy a világrét sem szölok senkinek addig. . . . Csak hát lássuk azt a könyvet! — de nem hoztam el — volt a felelet — hanem jöjjön hozzám. — No jó majd holnap 4 óra után ott leszek. Alig vártam azt a holnapot, hogy megíráhassam az a „péret” kény könyvet, mint minden elszokott jönni, úgy jött a holnap nap is. Ott vártam a baszi szölobájba, kezembe a könyv. E könyv meg a II. ik G. regly pap lejében látott napvilágot a „szölok”. — El van mondva benne, hogy hogyan lehet kéri pénzt az örödlőt. El van mondva benne, ki pénzt akar kéri, 1) meg kell gyómta 2) meg kell aldoztia, hogy tisztan járuljon a szent olvasóshoz amelyet — egy óra alatt kell elvégezni. Meg tudja lsten, mit nem ír elő, hogy az olvasás alatt mihez kell tartani, az embernek magát. Most kérdem a t. mávél olvasó közönségtől, vajlon melyik bigóságh? aze ki ezt olvassa s hiszi? vagy aze ki megírta és kiadta? — Tan nem vették véleményemmel ha az azt mondott, hogy az a ki megírta és kiadta, nem nelefelelt, hogy a közney legmagyobb része a nyomtatás: szent és sérthetetlenek tartja és hiszi. Beszéltem eleget elene; de haszatlannal, mert az igaz, mert nyomtatás. Tehát vegre is nem volt más hátra, mint sok szerencsét kívánva ott hagytam kéféknél az illetet. F.

Zalamegyében tudvaleg az főzős hadsereg lövészlejték közötti remondavásár nem tartatik, s így lötényestőink vagy a székesfehérvári vagy a papai remo-davásárá utalvák, tekintettel Zalamegyének nagy vízázó és folyton emelkedő lötényestésére, a „Keszthelyvidéki Gardakor” megteszi a lépéseket az irant, hogy a kor many Keszthely város részére remondavásárt létesítsen.

A kis-kánizsai ovodaház az egyesület a lasztmánya nov. 25-én Kóna Anna szép képzétt ügy nevelőnát választotta meg Alsó Lendváról, ki a Lenck családnal volt hosszabb időn át alkalizásban.

Ebben a nagy hidegben! A muraszombat (?) illetőségű Boronyák Matyas vihar rongaita gyújnya már négy évde a zordon időjárás viszonytatás ellen — írta a „P” — fázott s azért a külsőleg tapasztalt hideg ellen belsőleg kívánt védekezni. Legelőzetesben tettsett elotte felment Böhm Antal s ömbathelyi pinczéjének ajtaját s az éj esendes óráiban Buchsnak aldozai. Ugyancsak okkép eszeledett, de a véletlen épen a pinczébe vezérelte Dominikovs Pált és Horvath Ferenczet, a hazigazda eszedőjét, kik Boronyák uratam borozás közben megragadták és megköztölték. Buchas papja azzal védekezett, hogy, a hideg ellen kénytelen volt meghelvet keresni s ament a furlangos módon képselt asyllum szeszest itoldat s tartalmazott, hat ó gyenge lelkelletti ember létere nem volt képes elene állni a csabnak, hanem hébérelt hatol a hordák mélyére. Az a legfurább a dolgban, hogy Dominikovs és Horvath sem tudták igazolni, hogy mit kerestek

a pinczébe? Furcsa volna, ha kiderülne hogy ezen gazdák vagyonaonk éber orvót szintén a szomszaj vezérelte volna a pinczébe!

Ifj Pollak József csokortany divatírás csokor tanulónosa, *ho 19-én az a-lendvai vásár alkalmával a Bazsaj fele nagy vendéglő 2 szannu szobájában egy kis árá rakított rendez be, ahol mindennem divatnévelé a legújabbas divakon jogas elarostattam.*

Nyíltér.
(E rovat alatt közlökétkert nem lejelos a szerk.)

Ki	Norinberg, pipero és divatöltökétkobek	válaszlását
----	--	-------------

legjobban s legolósóbban öhajtia beszerznie, rendelje meg **Rix Bécs II. Etablissementek** dísz **Katalogusát** mely ingyen, és bérmentve küldökétket szét.

KÉPES CSALÁDI LAPOK

Szepirdalmi és ismeretterjesztő képes hetilap. **„Pálviva a mivelt magyar olvasó közönséghez!”** — A „Képes Családi Lapok” jelenlegi szerkesztője, **szécsen minden vidéken, a legköb megvél magyar közönség rendez házi barátja.**

Közéletiséget és elötörtséget az által ért el, hogy mindig hűvös irányban s égy van szerkesztve, hogy a szerzői löténykínk is hatran a kezhe lehet adni, s e mellett az atyák, anyák és nagyanyák is mindig megtehető szorakozás s hasznos olvasmányokat találhatnak benne. A „Hölgyek lapja” czimű mellékletét, a nők ház tanácsadójá és szellemi titkárjá, a háztartás, a gazdaság, a korosztás a könyha, házi orvos, házi állatok és a divat köröb megbeszélésiten közleményekkel keltezik. — A „Képes Családi Lapok” képei, a legelső művészek esztétik közönk lötökét — a „Képes Családi Lapok” a lötök legjobbat igyekszik nyújtani, s hogy hűvösnek megjel, az a legjobban bizonyítja, immár II. éven fennállása, mit hazánkban egyetlen egy hasonló irányba lap nem volt képes elérni. — Minden lapban egy külön nagy érthet regény-melléklet van esztől, mely évenként 3—4 legjobb irónkó szar-mazó becses regényt képez.

Előfizetési árak a „Képes Családi Lapok”, „Hölgyek lapja” czimű divatlap s „Regény” melléklettel együtt: egész évre 6 ft, fél évre 3 ft, negyed évre 1 ft 50 kr. — Előfizetések (a hó bérmele napjától) elfogad a „Képes Családi Lapok” kiadóhivatala, Budapest, V. Nagy korona utca 20. sz. — A „Képes Családi Lapok” heti lapból mutatóvány-számokat ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal mindazoknak, kik ezirát hozzá fordítanak. — **„Pálviva szölok példányokat meg minden szölokhatóknak.”** — **„A „Képes Családi Lapok”** s **„Hölgyek lapja”** s **„Regény”** s **„Pálviva”** Budapest, V. Nagy korona-utca 20. sz.

4910/polg. 1888

Hírdetmény.

A zala-egervezégi kir. Urványgyezék közhírni tesz, hogy Miklós Gyula alsó-lendvai lakos közzégyözött jelölt a pécsi kir. közzégyözött kamara 1889. számú rendelményével Laubheimer Oszkár alsó-lendvai királyi közzégyözött általános helyetteséül kirendelve lett.

A kir. Urványgyezék Zala-Egervezegen 1888. decz. 10. en **Vadász A.** a k. törvényesül jelezte.

Buda pesti Hírlap.

Szerkesztők és laptulajdonosok: CSUKÁSI JÓZSEF és RÁKOSI JENŐ.

30.000 példány.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre	14 ft.	Negyedévre	3 ft 80 kr.
Félévre	7 ft.	Egy hónapra	1 ft 20 kr.

Egyes példányok kaphatók minden ujságelárusítónál.

Még deozember hóban kezdjük meg **Benkezykné Bajza Lenke** legújabb két kötetes regényének kösletét, melyet a népszerű író most ír a „Buda pesti Hírlap” számára. — A regény czime: **„TÜZBEN.”**

Január 1-ével belépő új előfizetők

a lapot, már a **karácsonyi** rendkívüli számtól kezdve, kapják az **új regény** élvejt. együtt.

A „Budapesti Hírlap” kiadó-hivatala: Budapest, IV. Kalap-utca 16. sz.

Ujabb árverési hirdetményi kivonat.

Az alsó-lendvai kir. járásbírósg mint teleknyvi hatóság közhírré teszi, hogy Brunner Sámuel végrehajtónak Tóthivan (Tóth) Lászlóné s. Fata Katalin végrehajtást szenedveket elleni végrehajtás ügyében, a Magyar kir. cinestárnak Lukács István és néje Fata Agnes, Fata László, Fata Jenő árverési végök elleni 21 sorint határolás kinstári követelés és jkaí tranti ujabb árverési kérelme folytán az alsó-lendvai kir. járásbírósg területén levő a dohri 46, s tjkvben L. 1-9 sorsz. a foglalt 1/4-od részben Tóth Lászlóné s. Fata Katalin illetet s idoközben Fata József, Fata Agnes, Fata Jenő, Fata Agnes, Fata László, Fata Jenő és Fata Rózi nevű airt s az adó alaplan 154 ftra becsült ingatlan részre, továbbá 1-3-7 sorsz. a foglalt s az adó alaplan 120 ftra becsült ingatlan részre és ezen tjkvbl a dohri 414, s tjkvbe átjegyzt s ott 1-2. sorsz. a foglalt s Fata Katalin l. Tóth Lászlóné uta 1/4-od részben Fata József, Fata Agnes, Fata Jenő, Fata Agnes, Fata Jenő, Fata István és Fata Rózi nevű airt s az adó alaplan 33 ftra becsült ingatlan részre, az ujabb árverést 154 ftrban, 120 ftrban és 33 ftrban ezen megállapított kihalási iránban elrendelte, és hogy a fenebl megjelölt ingatlanok az 1889. évi december hó 31-ik napján delőtt 10 órakor Dohri közegében a községbíró kármán megvan nyilvános árú kioldást kezdve állapított kihalási irán alól is eladattni fognak.

Árverezni szándékok tartoznak az ingatlanok becáranak 10/9-át vagyis 15 ft 40 kt, 12 ftrt és 3 ft 30 kt kispénzben vagy az 1881. LX. tez. 42. §-ában jelzett árólamannal számított és az 1881. évi november hó 1 én 3433. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendlet 8. §-ában kijelölt módoképen értékpapírra a kioldást kezdve hz letenni avagy az 1881. évi LX. tez. 170. §-a értelmében a kiállt pénznek a bíróságnal előleges előfizelésről bantólott szabásúra elismervény átölszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendván, 1889. évi aug. hó 23-ik napján. A kir. járásbírósg mint teleknyvi vái hatóság. Szirmay Bela kir. aljb.

670/89. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajto az 1881. évi LX. tez. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. bíróság 5013/89. számú végzése által Lukács Bodog zala-egerszegi lakos javára Sohar Kulmán kozmoadombjai lakos ellen 70 ft tóke, emelk 1889. évi augusztus hó 4. napjától számítottól 1/4 kamattal és eddég összesen 34 ft 93 kt perközzel követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtas alkalmával bírólag lefoglalt és 500 ftra becsült kelt 5 éves kam cza és egy 8 éves herelt bírólag 5 ingóságok nyilvános árverés után eladattak.

Mely árverésnek a 6605/89. számú kikioldást rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Kozmoadombjan Sohar Kulmán lakosán leendő esz. közhírré 1889. évi december hó 30-ik napján delőtt 10 óra határidőül kituztek és ahhoz a venni szándékok ezenel oly megjegyzéssel hivattak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverés az 1881. évi LX. tez. 108. §-a értelmében a legottab ígérnek becáran alul is eladattni fognak.

Az előtérvezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. tez. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz fizetendő.

A törvény határidő a hirdetésnynek a bíróság tablájan kifüggesztést követő naptól számítottak.

Kelt Alsó-Lendván, 1889. évi december hó 10. napján. Zako Daniel kir. bír. vhaító.

Utánzóok ellen mint a jeggyel védve.

3-12

Gyomorsó

Schaumann Gyula vidéki gyógyszerészről Stockerauban emésztési zavarokról és gyomorhajok ellen évek óta kipróbált étrendi szer Kaphato az osztrák magyar monarchia minden jó nevű gyógyszerárban.

Egy doboz ára 75 kr.

Postaszékküldés legkevésbb két doboz vételenél utánvéttel. Főraktár: SCHAUMANN GYULA vidéki gyógyszerész Stockerauban. Gyógyoztató szalagok velemonyel a gyomros értakerél.

Wiener Medicinische Wochenschrift (Bései gyógyászati hetilap) 1878. 15. szám. A Schaumann Gyula ur stockeraui gyógyszeráról való gyomrosó egy oly szer, mely emésztési zavarokról, a gyomor gyengeségéről annak húrtelénél, vagy chez való hajlamokról égváltalyságnal sr. lgen jó hatással bír, és nemcsak étrendi s minden étkészéssel hasznalható, hanem leginkább gyógyászati szernek kell azt tekintetb. Azon öszzetékben, melyekben a legjobban kipróbált anyagok, köztük olyanok, melyeknek nagy szerű hatása csak a legujabb korban lett közudomsáru - képviselve vannak, érthetővé teszi ama jó sikereket, melyek annak alkalmazása által elértének. És mindenki, aki tudja, hogy éppen az emésztési zavarok mennyire befolyásolják az ember egészségi állapotát és mennyire lefojgyasztják az egész testalkatot, el fogja ismerni ezt sors ontosságát.

Wiener Medicinische Blätter (Bései gyógyászati lapok) 1878. 22. sz. »A stockeraui vidéki gyógyszerésztr tulajdonosa Schaumann Gyula gyógyszerész által készített gyógyszer használható, hanem leginkább gyógyászati szernek kell azt tekintetb. Azon öszzetékben, melyekben a legjobban kipróbált anyagok, köztük olyanok, melyeknek nagy szerű hatása csak a legujabb korban lett közudomsáru - képviselve vannak, érthetővé teszi ama jó sikereket, melyek annak alkalmazása által elértének. És mindenki, aki tudja, hogy éppen az emésztési zavarok mennyire befolyásolják az ember egészségi állapotát és mennyire lefojgyasztják az egész testalkatot, el fogja ismerni ezt sors ontosságát.

Tudomásul: Megbizható vevőim és clarusított tudtoma adtak, hogy itt-ott a concurrensek, akiknek fogalmuk sincs a gyomrosó öszzetékéről, minden érték nélküli szereket készítenek és az encyimezh hasonló dobozokban clarusítják, amivel is kérem arra ügyélni, hogy a dobozok az én aláírásom látható legyen. Schaumann Gyula.



Kwizda cs. kir. szab. üdítő nedve.

Mosóvíz lovak részére.

Erszántól szolgál valótól farrászatok előtt és után, hízmasodások, az inak és izmok foesszégénél stb. Egy üvegeel 1 ft 40 kr.

Kwizda Pomsenburgi marhaporá

lovak szarvasmarha és juhok számára: jenesnek bizonyított rendszeres adalagos mellett sok évi tapasztalás szerint mint állat-táppor étvágyhívó, veresedés esetében s a tej javítására sz. Nagy doboz ára 70 kr. kis doboz 35 kr.

- Kwizda szennvíz, 1 üvegeel 80 kr.
Kwizda Bistère, 1 üvegeel 3 ft 0. e.
Kwizda mirtély, és tégelyek 1 üvegeel 1 ft 1 ft.
Kwizda egy-fintúrta lovának 1 üvegeel 1 ft 50 kr.
Kwizda egy-póra baromli számára 1 csom. 50 kr.
Kwizda loptak-kenesse, érdes és töredékt pátká siben 1 csomóna s 1 ft 25 kr.
Kwizda kupa-labdásnak, egy dobozzal 1 ft.
Kwizda körömpóra, egy üvegeel 70 kr.
Kwizda göröm-píllóit lovak, és szarvasmarhák számára, egy plehszelenze, 15 drbl píllát tartalmazva 1 ft 60 kr. egy karton, 5 drbl píllát tartalmazva 60 kr.
Kwizda erótlápéka lovak és szarvasmarhák. Ládkában a 6 ft és 3 ft, és csomozokban a 30 kr.
Fent említett szerek valótól minőségben a legjobb gyógyszerárban, az öszes nagyobb tevésedek kikörelése végett kerétek a kezésség, hogy a vevésnél kizárólag KWIZDA készítményeit kerje s a fontebbi védjegyre ügyeljen.

KWIZDA kösvényfolyadéka rég kipróbált háziszor.

Ára 1 forint. Csakis az ide mellékelt védjeggyel valódi.

Napontul postaszékküldés a körtel: KWIZDA FERENCZ JÁNOS, cs. kir. osztrák és román-utvári szálló, kerületi gyógyszerész airt KORNEUBURG Bécs mellett. Főraktár Magyarországon részter TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél BUDAPESTEN.

PÉNZGYUTMUTATÓ.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: VII. ker., Harfa-utca 25. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ-TULAJDONOS: LENDVAY SÁNDOR.

MEGELLEN MINDEN HUZÁS UTÁN. ELŐFIZETÉSI ÁR: Egész évre 2 ft, félve 1 ft.

A „PÉNZGYI UTMUTATÓ”, mely 1890. január 1-én negyedik évfolyamába lép, az ellemertem legjobbb, legteljessebb és legmegbízhatóbb magyar sorolási és pénzügyi szakkönyv.

A nagymélt. m. kir. helygimnázium ur. 1888. május 19-én kelt korrendeletével, a „Pénzügyi Utmutató”-t mint oly hiteles sorolási lapot és teljesen megbízható szakkönyvet ajánlotta az öszes törvényhatóságok pártoló figyelmébe, mely és mellett az értekláppalok kezelesére és azok természetére nézőleg is becses ismertető adatokat tartalmaz.

A nagymélt. m. kir. helygimnázium ur. 1888. május 19-én kelt korrendeletével, a „Pénzügyi Utmutató”-t mint oly hiteles sorolási lapot és teljesen megbízható szakkönyvet ajánlotta az öszes törvényhatóságok pártoló figyelmébe, mely és mellett az értekláppalok kezelesére és azok természetére nézőleg is becses ismertető adatokat tartalmaz.

A nagymélt. m. kir. pénzügyminiszter ur. 1889. jun. hó 1-én kelt határozatával a „Pénzügyi Utmutató”-ra mint szakértelmelen és pontosan szerkesztett közönyre felhívta a pénzügyi tisztviselők figyelmét.

Közlő az öszes magyar, osztrák és külföldi sorsjegyek, sorolások és kötetnyek minden huzását a fel nem vett új-nyomvények elvett. Vezérikéllt a magyar közigazdasági napj sajtó legkevésbb képviselői írják. - Eredeti közlenyének a tészföld, pénzintéző, biztosítási és becses tájékoztatást nyujtanak. A „Pénzügyi Utmutató” mint a létező sorsolási lapok között az egyedüli iródnál vállalat, kizárólag van azon helyzetben, hogy üzleti érdekeltek menten, igazán független, ösziante és tárgyilagos felvilágosításokkal szolgál.

Az előfizesetek legkezelesterben postautalvánnyal küldendők a kiadó-hivatalba (Budapest, VII. kerület, Harfa-utca 20. szym. Mulatvány-számokat kívánatra ingyen koldogal. Nyomatott Alsó-Lendván, Farkas János gyorsszállójan